

两企业获市级“农产品加工示范”

本报讯(记者 贺小蓉)近日,重庆市农业农村委发布2020年度市级农产品加工业示范园区示范企业示范名单,全市100户企业拟创建为重庆市农产品加工企业示范企业。其中,忠县2家企业成功入选,分别是重庆高鹏生态农业有限公司、忠县官坝有明米业有限公司。

据了解,重庆市农产品加工业示范企业是指在重庆市内依法设立,具有独立法人资格,以农产品加工为主业,具有示范带动作用的规模以上农产品加工企业。企业符合申报条件,成功评定的,由市、区县两级农业主管部门在政策、资金、服务、科技研发、市场开拓等方面优先给予支持,推动发展。

重庆高鹏生态农业有限公司于2010年成立,落户在忠县马灌镇果园村6组,公司注册资本300万元,是一家种植优质杂交水稻,实施“水稻+鱼、虾、蛙”为一体生态种养,发展特色高效农业的企业。忠县官坝有明米业有限公司位于重庆市忠县官坝镇,成立于2007年。公司的主要经营范围是加工、销售大米。近年来,官坝有明米业的官坝香米、官坝贡米成为重庆名牌农产品。

我县邀“环保管家”服务园区企业

本报讯(记者 杨忠明 通讯员 曾平)“污水经过处理达标排放,固废废物的处理由专业机构回收解决,没有环保方面的压力,我们公司运转很顺心。”近日,重庆特瑞新能源材料有限公司负责人邱晓薇说。

去年3月,忠县工业园区与重庆港力环保股份有限公司签订合同,港力环保公司成了县工业园区“环保管家”,主要服务园区及园区企业,并根据企业意愿提供环境管理

相关定制服务等。

县工业园区负责人吴明亮表示,工业园区的环保工作专业性非常强,近年来成效明显,但与上级的更高要求和群众的更高期待相比,原有的监管水平已不能满足当前环保工作专业化、综合化的要求,需要引进第三方专业力量来对环境管理问题把脉问诊,弥补监管专业化“短板”,提升风险防控能力。

据介绍,“环保管家”主要对园区环保管理体系建设、环保手续履行情况、环保设施建设及运营情况进行排查和问题诊断,提出建议并协助修订完善;完善更新园区管辖范围内所有企业的一企一档的电子档

案,对园区内工业企业建立分类分级管理体系,开展日常监督管理工作,确定日常检查频次和监管重点,并为企业提供环保相关的技术咨询;每月一次派遣技术专家及顾问进行现场诊断,每季度协助园区管委会召开入园企业、在建施工企业的安全环保培训;收集整理档案资料,形成记录,督促企业加强环保管理;在企业准入、选址,梳理园区的大环评和各企业环评提供帮助;加强风险防范,协助园区修订完善环境风险应急预案,完善应急队伍建设,开展突发环境事件应急演练,提供应急救援的技术支持,协助园区应急事故的处理,

完善园区污水处理厂入河环境风险防范措施。

“我们只需要按照‘环保管家’的指导进行污水处理,固废废物等交由专业公司处理。”邱晓薇说。

截至目前,“环保管家”已累计开展上门服务200余次,建立完善企业“一企一档”档案资料60余册。同时,借助“环保管家”平台,不定期邀请市政府专家库环保专家上门指导服务企业,切实为企业排忧解难。

今年以来,园区邀请市级专家开展环境保护上门服务20余次,开展环境保护专题知识讲座5次,发放环保政策宣讲资料200余份。



200余人观摩柑橘有机肥使用效果

本报讯(记者 李春森)10月26日,2020年忠县柑橘有机肥替代化肥暨水肥一体化示范推广现场会在拔山镇五星村召开。各乡镇柑橘种植大户和农业服务中心主要负责人等共200余人参加。

活动现场,参会人员前往忠县金甲农业发展有限公司观摩使用有机肥替代化肥现场效果,随后到五星村好沃基地观摩土壤墒情监测站、水溶肥配方试验以及水肥一体化滴灌效果。观摩会现场,相关技术人员向到场的人员讲解了有机肥的产品特点和使用方法,介绍了使用有机肥和化肥的差异性,并现场解答了与会人员的问题。

忠州酒业:柜员机卖酒 创新销售模式



10月25日,参加忠州酒业乌杨酒厂“封坛节”的市民在工作人员引导下体验扫码购酒新模式。

今年以来,忠州酒业创新白酒营销模式,引进智能售酒机售酒。市民只需扫描储酒器上的二维码支付即可购买相应的白酒。智能售酒机一扫二付三取酒,操作简单,1分钟的时间,就能够完成整个购买过程。

目前,忠州酒业已在重庆主城一些酒店、餐饮店安放了近200台智能售酒机,在提高产品销量的同时,也提高了产品知名度。

记者 杨忠明 摄

全县彻查地下成品油销售活动

本报讯(记者 邓钦霞)近日,记者从县商务委获悉,即日起至今年年底,我县将开展对地下成品油销售活动大排查大整治专项行动。

据介绍,本次整治专项行动的重点检查范围是全县高速公路出入口、国道、省道、城乡接合部及县、镇公路沿线和乡镇(街道)、物流园、公共停车场、小区地下车库、厂矿企业等。重点整治对象为各类经营性加油站(点)、成品油零售网点、成品油配送企业、企业内部加油站、油罐车、流动加油车辆(含改装的加油车辆)、储油库(罐)等。重点整治和依法查处无照无证的非法经营加油站(点);依法查处无照无证无牌、非法改装运输危险化学品流动车辆和非法经营行为;整治销售不符合国家标准油品行为以及其他违法行为。

15万元家用电器赠给双桂镇



10月22日,双桂镇开展“情系百姓,助推脱贫攻坚”消费扶贫家电捐赠活动。重庆市家用电器服务企业联合会捐赠价值15万元的彩电、冰箱、洗衣机、空调等家用电器。

活动期间,县商务委、重庆市家用电器服务企业联合会的代表与双桂镇党委政府领导干部一起,走访慰问贫困户王远培,送去彩电1台,电饭锅1台。

记者 邓青春 通讯员 陈良蓉 摄影报道

功臣家属获喜报和慰问金

本报讯(记者 伍云燕 通讯员 刘雪霏)近日,石黄镇政府和镇退役军人服务站相关负责人将荣立三等功的喜报送到军人蒋飞家中,为功臣家属送去了立功喜报和慰问金。

蒋飞,男,1986年2月出生,2003年12月参军入伍,2009年7月加入中国共产党。2009年参加军区联合演习,被评为“先进个人”,2015年参加跨区联合演习被评为“劲旅精兵”和“优秀班长”,2019年参加军事比武取得全旅第三名,2019年因在实弹射击中表现突出,荣立三等功1次。

工资结算启事

忠县人民医院迁扩建项目(二标段)-门诊医技楼工程已完成工程建设的各项工作,我院即将与贵州建工集团有限公司进行工程结算。请参加工程建设未领取到或未领完工资的人员,及时与我院迁扩建办公室联系(电话:54219019),并在2020年12月8日前将相关资料报送迁扩建办公室。逾期未报者,今后自行与贵州建工集团有限公司联系。

重庆市忠县人民医院
2020年10月26日

海创环保突发“险情”之后

本报记者 伍云燕 通讯员 张万辉

近日,忠县2020年突发环境事件综合应急演练在重庆海创环保科技有限责任公司举行。县生态环境局、县应急管理局、县消防救援大队、县气象局、重庆海创环保科技有限责任公司等15个单位、企业参加演练。

当天,演练模拟重庆海创环保科技有限公司(以下简称“海创环保”)工作人员在固废暂存间搬运废机油时,突发电路故障引起火灾,虽扑灭大火,但因扑救火灾用了大

量的消防水,导致事故废水回流。这极有可能影响园区规划取水口并流入长江支流,事故超出海创环保处置能力,情况十分危急。

“险情”发生以后,海创环保立即向县工业园区管委会、县生态环境局报警求援,并按照公司的应急预案开展处置工作。同时,我县相关部门立即启动《忠县突发环境事件应急预案》Ⅲ级响应,并调集救援力量立即赶赴现场,成立现场指挥部,开展应急处置工作。随后,县消防救援大队派出救援人员赶往“事故”现场进行处置。

施救受伤人员、人员疏散、灭火堵漏、大气和污水流监测……在综合应急演练指挥部的统一指挥



转运“受伤”人员实施救治。

协调下,县应急管理局、县生态环境局、县工业园区管委会等部门单位工作人员各司其职,按照相关应

急预案有序推进。上午11时,因“事故”引发的各类潜在“险情”得到排除。



疫情防控物资保障的急先锋

(上接第1版)择了隐瞒,和大家一起当起搬运工。

这批酒精一共40桶,每桶25公斤。秦建平和大家一起将酒精提上车,豆大的汗水顺着额头流进眼里,秦建平用袖子擦了擦,又继续搬运、装车。当天回到家,秦建平感到眼睛不适,最后到医院确诊为高血压、青光眼。

然而,秦建平没有时间休息,有更多防疫医疗物资等着他去运

回来。

2月6日,秦建平通过同学的朋友采购到一批口罩;2月10日,市经济信息委调拨一批防疫物资给我县;2月11日,三一绿建(重庆)实业有限公司向忠县捐赠口罩2万片……每一批物资,秦建平都亲自前往,将其快速、安全运回忠县。路途饿了,他大多时候是一桶泡面解决。很多时候,甚至连水都未烧开、面没泡熟,他吃几口简单充饥,又匆

匆赶路。

“身体吃得消不?不行就另外派人去!”看着疲倦不堪的秦建平,单位主要领导劝他休息一下,不要硬撑。

“再累都要坚持下来,如果我这一棒都输了,这场战役就输了。”那段时间,秦建平躺在床上心里想的都是如何调配、采购到更多医疗物资,为一线抗疫人员提供保障。

在秦建平看来,在这场与疫情较

量的过程中,物资保障就像是一场接力赛,而他这一棒尤其关键,必须加快速度跑起来,最终战胜疫情。

据统计,今年1至4月,秦建平个人参与运回口罩42万余片、防护服1000余套、防护手套2000余副、酒精1000公斤,有效保障了全县一线抗疫人员的防疫物资,保障了市民的口罩和酒精购买需求。

10月19日,秦建平被评为重庆市抗击新冠肺炎疫情先进个人。

打通群众脱贫路上“最后一公里”

(上接第1版)群众出行难的问题,更为农产品的外销提供了便利。

拔山镇三新村较为偏远。2016年以前,全村仅有从新立镇通往董家镇的4.5公里水泥路过境,且杂草丛生,无人维护,下雨天出行得穿雨靴。2018年,拔山镇启动“四好农村路”建设。当年,三新村建成扶贫路2.7公里;2019年,修建水泥路13公

里,其中扶贫路3.2公里;今年上半年,修建水泥路4.6公里,扶贫路占1.8公里。如今,全村98%以上村民出门走的是水泥路,村民告别“晴天一身灰、雨天一身泥”的历史。

随着“四好农村路”的建设,三新村脱贫产业蓬勃发展,全村发展柑橘4700亩、桃子370亩、1个养鸡场,成功引进两家大型农业企业入驻。二

组贫困户古金于由在家务农转为在农业企业务工,每月收入2000多元,加上自家土地流转费年收入2.8万元以上,生活越过越红火。

据统计,2018年至2020年,县交通局累计投资2亿元,完成窄路面拓宽计划676.4公里,逐步消除制约农村发展的交通瓶颈,为广大农民脱贫致富奔小康提供了更好保障,农

产品不光运得出还运得快。此外,我县还投入1.6亿元完成公路安防工程884公里,建成并投入运营农村客运招呼站270个,设立县级物流节点18个、乡级物流节点90余个,村级物流节点200余个。这些措施的实施,不仅让全县农村群众特别是贫困村群众能便捷、安全出行,也为生产生活提供了极大便利。